

# मीडिया ऑडिटर

सतना, रीवा से एक साथ प्रकाशित



स्मृति मंधाना की...  
@ पेज 7



## संक्षिप्त समाचार

### म्यांमार की सेना ने अपने ही देश के एक गांव पर किया हवाई हमला, 40 लोगों की मौत, कई घायल

**म्यांमार (एजेंसी)**। म्यांमार में हथियारबंद अल्पसंख्यक जातीय समूह के नियंत्रण वाले एक गांव पर सेना के हवाई हमले में कम से कम 40 लोगों की मौत हो गई और लगभग 20 अन्य घायल हुए। जातीय समूह और एक स्थानीय परामर्श संस्था के पदाधिकारियों ने बुधवार



को इस बारे में जानकारी दी। पदाधिकारियों ने दावा किया कि हवाई हमले से लगी आग में सैकड़ों घर जलकर खाक हो गए। उन्होंने बताया कि हमला बुधवार को रामरी द्वीप पर क्योक नी माव गांव में हुआ, जो पश्चिमी रखाइन प्रांत में अल्पसंख्यक जातीय समूह 'अराकान सेना' के नियंत्रण वाला क्षेत्र है। हालांकि, सेना ने इलाके में किसी हमले की पुष्टि नहीं की है। गांव की स्थिति की स्वतंत्र रूप से पुष्टि नहीं की जा सकी है, क्योंकि क्षेत्र में इंटरनेट और मोबाइल फोन सेवा तक पहुंच लगभग बाधित है। गौरतलब है कि, म्यांमार में हिंसा तब शुरू हुई थी जब सेना ने फरवरी 2021 में हठपूर्वक सत्ता हथौड़े चढ़ाकर देश की निर्वाचित सरकार को हटा दिया था। सेना ने शांतिपूर्ण प्रदर्शनों को दबाने के लिए बल का प्रयोग भी किया है।

### लॉस एंजलिस में लगी भीषण आग ने मचाई तबाही

**लॉस एंजलिस (एजेंसी)**। अमेरिका के लॉस एंजलिस शहर और उसके आसपास लगी भीषण



आग में बिली क्रिस्टल, मैडी मूर और पेरिस हिल्टन समेत विभिन्न हस्तियों के मकान जलकर राख हो गए हैं। कैलिफोर्निया के दमकल कर्मी तेज हवाओं के कारण इलाके में दूर-दूर तक फैल रही आग को बुझाने में जुटे हुए हैं। आग की चपेट में आने से कई मकान तबाह हो गए हैं और सड़कें जाम हो गई हैं। हजारों लोग सुरक्षित स्थानों की ओर जा रहे हैं। आग मंगलवार रात में लगी थी जिस पर अब तक काबू नहीं पाया जा सका। पांच लोगों की मौत हो गई है साथ ही एक लाख से अधिक लोगों को दूसरे स्थानों पर जाने का आदेश दिया गया है। आग मंगलवार रात हॉलीवुड बाउल के पास और हॉलीवुड बॉक्स ऑफ फेम से कुछ ही दूरी पर लगी थी। जंगल में लगी भीषण आग के कारण कई सितारों के घर तबाह हो गए हैं। मूर का पासोडेना के पास अल्टाडेना इलाके में स्थित घर आग में जलकर राख हो गया। अभिनेत्री-गायिका ने 'इंस्टाग्राम' पर एक पोस्ट में लिखा, 'ईमानदारी से कहूँ तो मैं सड़मे में हूँ। मेरे बच्चों का स्कूल भी जलकर तबाह हो गया। हमारे पसंदीदा रेस्तरां जलकर खाक हो गए। बहुत से दोस्तों और प्रियजनों ने भी सब कुछ खो दिया है।' 'द प्रिंसिस ब्राइड' और कई अन्य फिल्मों के स्टार एल्वेस ने 'इंस्टाग्राम' पर लिखा कि उनका परिवार सुरक्षित है लेकिन आग में पैलिसेड्स स्थित उनका घर जल गया। एल्वेस ने लिखा, 'दुख है कि हम हमने अपना घर खो दिया लेकिन शुक्र है कि हम इस विनाशकारी आग से बच निकले।'

## अखिलेश यादव के चाचा का निधन



**इटवा (एजेंसी)**। समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव के चाचा राजपाल सिंह यादव का लंबी बीमारी के बाद गुरुवार तड़के एक प्राइवेट अस्पताल में निधन हो गया। वह 73 वर्ष के थे। यह जानकारी सपा के राष्ट्रीय महासचिव रामगोपाल यादव ने दी। रामगोपाल ने अपने पोसल मीडिया हैंडल पर कहा, 'मैं अत्यंत दुःख के साथ ये सूचित कर रहा हूँ कि मेरे अनुज राजपाल सिंह का आज सुबह चार बजे मेदांता अस्पताल, गुरुग्राम में अस्वस्थ निधन हो गया है। उनका अंतिम संस्कार मेरे पैतृक गांव सैफई में आज दोपहर बाद किया जाएगा। प्रभु उनकी आत्मा को शांति दे और उन्हें अपने श्री चरणों में स्थान दे। ओम शांति!' राजपाल सिंह यादव दिवंगत सपा संरक्षक मुलायम सिंह यादव के छोटे भाई थे। मुलायम सिंह यादव के परिवार के सदस्य होने के बावजूद राजपाल ने सक्रिय राजनीति से दूर रहना चुना। वह वंचितों और जरूरतमंदों की मदद के लिए जाने जाते थे। उनकी पत्नी प्रेमलता यादव जिला पंचायत अध्यक्ष रह चुकी हैं और उनके बेटे अभिषेक यादव उर्फ अंशुल और आर्यन हैं। अंशुल लगातार दूसरी बार जिला पंचायत अध्यक्ष चुने गए हैं। राजपाल सिंह के पार्थिव शरीर को उनके पैतृक गांव सैफई लाया गया है, जहां गुरुवार शाम को उनका अंतिम संस्कार किया जाएगा।

## ट्रंप के शपथ ग्रहण समारोह के लिए आया बाइडेन से 3 गुना ज्यादा चंदा

बसे 17 करोड़ अमेरिकी डॉलर

**वाशिंगटन (एजेंसी)**। अमेरिका के निर्वाचित राष्ट्रपति जोनाथन ट्रंप के आगामी शपथ ग्रहण समारोह के लिए अमेरिकियों ने धन की बारिश कर दी है। दानताताओं ने रिकॉर्ड 17 करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक का चंदा देकर सबको हैरान कर दिया है। यह चंदा अमेरिका के बड़े कारोबारियों और दानदाताओं ने समारोह के लिए बढ़-चढ़कर चंदा दिया है। यह जानकारी धन जुटाए जाने के बारे में प्रत्यक्ष जानकारी रखने वाले एक व्यक्ति ने दी है, जो सार्वजनिक रूप से बात करने के लिए अधिकृत नहीं है।



ट्रंप की लोकप्रियता का अंदाजा आसानी से लगाया जा सकता है। चंदे के बारे में जानकारी देने वाले व्यक्ति ने बताया कि शपथ ग्रहण समारोह के बाद बचा हुआ पैसा भविष्य में ट्रंप राष्ट्रपति पुस्तकालय के लिए इस्तेमाल किए जाने की उम्मीद है। संघीय निर्वाचन रिकॉर्ड के अनुसार, इससे पहले 2020 में जो बाइडेन के शपथ ग्रहण समारोह के लिए लगभग 6.2 करोड़ अमेरिकी डॉलर का चंदा दिया गया था। वहीं, 2016 में ट्रंप के शपथ ग्रहण समारोह के लिए रिकॉर्ड 10.7 करोड़ अमेरिकी डॉलर चंदा हासिल हुआ था।

## उत्तराखंड में इसी महीने लागू होगा यूसीसी

सीएम धामी का बड़ा ऐलान

**बरेली (एजेंसी)**। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने अपने राज्य में की गई विभिन्न पहलों का जिक्र करते हुए गुरुवार को कहा है कि देवभूमि उत्तराखंड में समान नागरिक संहिता (यूसीसी) इसी महीने लागू होगी। उन्होंने यहां कहा कि उत्तराखंड देश का पहला राज्य है जहां समान नागरिक संहिता कानून होगा। पहले माना जा रहा था कि धामी सरकार 1 जनवरी 2025 से राज्य में यूसीसी को लागू कर देगी। हालांकि, निकाय चुनाव को लेकर अधिपूचना जारी होने की वजह से सरकार 23 जनवरी तक कोई फैसला नहीं ले सकती है। इस स्थिति में माना जा रहा है कि उत्तराखंड की धामी सरकार 26 जनवरी 2025 से यूसीसी लागू करने की घोषणा कर सकती है। सीएम धामी ने कहा है कि देवभूमि उत्तराखंड में लगातार श्रद्धालुओं और पर्यटकों का आगमन बढ़ता जा रहा है।



उन्होंने कहा, हरिद्वार और ऋषिकेश में हम गंगा कॉरिडोर बनाएंगे। शारदा नदी पर भी कॉरिडोर बनाया जा रहा है इस पर काफी काम शुरू हो चुका है। यहां आयोजित 29 वें उत्तरायणी मेला का उद्घाटन करते पहुंचे

प्लान से काम हो रहा है। कुमाऊं क्षेत्र में जितने मंदिर हैं उनके सौंदर्यीकरण का काम और पुनर्निर्माण का काम लगातार हो रहा है। उन्होंने कहा कि पूर्वांचली में उत्तर प्रदेश से ज्यादा श्रद्धालु जाते हैं। मुझे काफी खुशी होती है। अब हम यहां शारदा कॉरिडोर बनाएंगे जिससे यहां सुन्दर घाट होंगे और सौंदर्यीकरण होगा। 'डिस्टिन्शन विकिंग' और पर्यटन रूप में उत्तराखंड को विकसित किया जा रहा है जिससे लोग विश्वास में वैवाहिक और अन्य कार्यक्रम ना कर देवभूमि में करेंगे। राजकाज और सुरक्षा को लेकर विभिन्न कानूनी सुधारों का जिक्र करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा, हमने धर्मान्तरण रोधी कानून बनाया। हमने सख्त दंगा रोधी कानून बनाया। साथ ही हमने नकल विरोधी कानून भी बनाया। उन्होंने कहा कि सरकार ने भूमि जिहाद पर कानून बनाया है और 5000 एकड़ भूमि को कब्जा से मुक्त कराया गया है।

## माता-पिता के बीच विवाद के कारण नाबालिग से पासपोर्ट रखने का अधिकार नहीं छीना जा सकता

**मुंबई (एजेंसी)**। बॉम्बे हाई कोर्ट ने कहा है कि माता-पिता के बीच जारी वैवाहिक विवाद के कारण किसी नाबालिग से पासपोर्ट प्राप्त करने और विदेश यात्रा करने का अधिकार नहीं छीना जा सकता। कोर्ट ने बुधवार को यह आदेश दिया, जिसकी प्रति गुरुवार को उपलब्ध कराई गई। अदालत ने पुणे क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय को 17 वर्षीय लड़की को दो सप्ताह के भीतर पासपोर्ट जारी करने का निर्देश दिया और कहा कि विदेश यात्रा का अधिकार संविधान में प्रदत्त मौलिक अधिकार का एक पहलू है। दरअसल, आरपीओ ने नवंबर 2024 में लड़की की मां को एक संदेश भेजा था, जिसमें कहा गया था कि लड़की के पासपोर्ट आवेदन पर कार्रवाई नहीं की जाएगी क्योंकि उसके पिता ने इस पर आपत्ति जताई है। याचिका के अनुसार, लड़की के माता-पिता के बीच तलाक के बीच वैवाहिक विवाद है। हाई कोर्ट ने अपने फैसले में कहा कि याचिकाकर्ता लड़की के मूल्यवान संवैधानिक अधिकार को उसके पिता द्वारा अपना अनापत्ति प्रमाण पत्र देने से इनकार करने के केवल एक संदेश के आधार पर उससे छीना नहीं जा सकता।



# गणतंत्र दिवस परेड में सरपंच, कारीगर सहित दस हजार विशेष अतिथि



**नई दिल्ली (एजेंसी)**। नई दिल्ली में पारालंपिक दल के सदस्य, उल्लेखनीय प्रदर्शन करने वाले गांवों के सरपंच, हथकरघा कारीगर और वन एवं वन्यजीव संरक्षण कार्यकर्ता उन लगभग 10,000

## ● उल्लेखनीय प्रदर्शन करने वालों को दिया जायेगा आमंत्रण

विशेष अतिथियों में शामिल हैं जिन्हें यहां कर्तव्य पथ पर 76वें गणतंत्र दिवस की परेड देखने के लिए आमंत्रित किया गया है। सरकार ने गुरुवार को यह जानकारी दी। **पहली बार दिखेंगे ये ख़ास मेहमान:** रक्षा मंत्रालय ने एक बयान में कहा, स्वर्णिम भारत के



इन वास्तुकारों में विविध पृष्ठभूमि के लोग हैं, जिनमें विभिन्न क्षेत्रों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले और सरकार की योजनाओं का सर्वोत्तम उपयोग करने वाले लोग शामिल हैं। इसमें कहा गया है कि राष्ट्रीय महत्व के आयोजनों में जनभागीदारी बढ़ाने के उद्देश्य से गणतंत्र दिवस परेड देखने के लिए लगभग 10,000 विशेष

अतिथियों को आमंत्रित किया गया है। मंत्रालय ने यह भी बताया कि इन विशेष अतिथियों को विभिन्न क्षेत्रों और कार्यक्रमों से चुना गया है। इसके लिए कुल 31 श्रेणियां थीं। इन श्रेणियों में सर्वोच्च प्रदर्शन करने वाले गांवों के सरपंच, आपदा राहत कर्मचारी, सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले जल योद्धा, जीवत गांवों के अतिथि (गेस्ट्स फ्रॉम वाइब्रेंट विलेजेज), पूर्वोत्तर राज्यों के अतिथि, सर्वश्रेष्ठ पेटेंट धारक, सर्वश्रेष्ठ स्टार्ट-अप व सड़क निर्माण श्रमिक समेत अन्य शामिल हैं। बयान के अनुसार, आमंत्रित लोगों में हथकरघा कारीगर, पारालंपिक दल के सदस्य और वन एवं वन्यजीव संरक्षण कार्यकर्ता भी शामिल हैं।

**राष्ट्रपति भवन 21-29 जनवरी तक आम जनता के लिए रहेगा बंद:** वहीं, आपको बता दें कि आगामी गणतंत्र दिवस परेड और बीटिंग रिट्रीट समारोह के कारण राष्ट्रपति भवन (सर्किट-1) 21 से 29 जनवरी तक आम जनता के लिए बंद रहेगा। सर्किट 1 आमतौर पर राष्ट्रपति भवन की मुख्य इमारत का भ्रमण करता है, तथा उन्हें भवन के अग्रभाग, प्रमुख कक्षों और तंबे इन्हां के रूप में आदि दिखाता है। राष्ट्रपति भवन के प्रांगण में आयोजित होने वाला 'चेज ऑफ गार्ड' समारोह एक सैन्य परंपरा है। यह हर सप्ताह आयोजित किया जाता है ताकि राष्ट्रपति के बॉडीगार्ड्स के एक नए समूह को कार्यभार संभालने का मौका मिल सके।













